

mti b e l f ö l d i h i r e k

34. kiadás 1960. március 8. 21 óra 10 perc

bb 43. meghalt özv. fehér adolfné

1960. március 8.

meghalt özvegy fehér adolfné. hamvasztás előtti bucsu gyászszertartás csütörtökön fél négy órakor lesz a farkasreti temető halottsházában. /mti/

bb 45. czencz jános emlékkiállítás szekszárdon

1960. március 8.

a hazafias népfront a tolna megyei tanács és a szekszárdi balogh ádám múzeum rendezésében kedden megnyílt szekszárdon czencz jános, a közelmúltban elhunyt festőművész emlékkiállítása. a művész életének utolsó két évtizedét a tolna megyei batán töltötte, de többször meglátogatta komlót is, ahol számos képen örökítette meg a nagy építkezéseket. az emlékkiállítást hunyadi károly országgyűlési képviselő, a hazafias népfront tolna megyei titkara nyitotta meg. /mti/

bb 46. német közgazdász előadása kecskeméten

1960. március 8.

hans schöner, a berlini közgazdasági egyetem docense kedden előadást tartott kecskeméten a német demokratikus köztársaság hétéves tervéről. /mti/



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest I., Fém utca 5-7. Telefon: 150-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

kiadás 1960. március 9. 11 óra 10 perc

bb 1. bővebb gyakorlati ismereteket nyújt a jövőben a közgazdasági ismeretterjesztés

1960. március 9.

a tudományos ismeretterjesztő társulat az elkövetkező időszakban úgy állítja össze a közgazdasági ismeretterjesztés programját, hogy a hallgatók részletesen tanulmányozhassák a népgazdaság időszerű kérdéseit, az ipar és a mezőgazdaság távlati feladatait, s egyúttal bővebb ismereteket szerezzenek gyakorlati munkájukhoz. is. ebben az irányban az első lépések szót és a tit közös rendezésében mintegy hatezer hallgatóval az ősszel megindult üzempozitív előadássorozat volt. az előadott anyag elmélyültebb tanulmányozását az üzemi tanácsok könyvtára című kiadvány-sorozatis segíti, amely alapos tájékozódást nyújt olyan mindennapi üzemi feladatok megoldásában is, mint például a munkafolyamat megszervezése, vagy a part-és szakszervezetek termelést segítő munkája. az üzempozitív ismeretek terjesztésének ezt a jól bevált formáját továbbfejlesztik. az ilyen előadássorozatok központi témája a termelékenység, az önköltségcsökkentés, az anyag-és energiagazdálkodás kérdései lesznek, s természetesen az ezzel összefüggő részfeladatokat - például a művezetők szerepét a termelékenység alakulásában - is megtárgyalják.

a falusi közgazdasági ismeretterjesztésben is jelentős az előrehaladás. a megyék nagy részében a tsz-szervezésről a gazdaságok megszilárdításáról rendszeresen tartanak közgazdasági előadásokat. tavaly például 400-at rendeztek. itt újszerű lesz az, hogy az ezüstkalászos tanfolyamok ismeretanyagát kibővítik, s a jövőben nemcsak természetesen a mezőgazdaság, hanem közgazdasági problémákkal - például az ipar és a mezőgazdaság, valamint a mezőgazdaság és a külkereskedelem kapcsolatával is - foglalkoznak majd a hallgatók. továbbképzésüket a falusi közgazdasági akadémiák létrehozásával segíti elő. a falusi közgazdasági ismeretterjesztést szolgálja majd a termelőszövetkezeti vezetők kézikönyvének megjelentetése, továbbá a falusi füzetek, amelyeket a vidéki előadógárda rendelkezésére bocsátanak.

a társulat terveiben szerepel néhány közhasznú tanfolyam indítása is. ilyen lesz például a titkár-nőképző tanfolyam, amelynek hallgatói a gazdasági ismereteken kívül egy idegen nyelvet és a kereskedelmi levelezést is elsajátíthatják és bővíthetik helyesírási tudásukat is. budapesten négy tanfolyam működik majd, ezenkívül a nagyobb vidéki városokban is megszervezik. /mti/

mti belföldi hírek

2. kiadás 1960. március 9. 6 óra 10 perc

bb 6. megkezdődött százötvenezer budapesti fiatal tüdőszűrése

1960. március 9.

az egészségügyi minisztérium intézkedésére a budapesti anya- és csecsemővédő intézetekben, továbbá az általános iskolákban és az iparitanuló intézetekben ezen a héten megkezdődtek a tüdőszűrő vizsgálatok. a rendelkezések szerint szűrővizsgán esnek át az 1956 január 1 - december 1 között született gyermekek, az általános iskolák 1-5. és 8. osztályos tanulói, a közép- és szakiskolák 3. évfolyamának diákjai és az összes iparitanulók, - tekintet nélkül korukra. az illetékesek becslése szerint tehát a következő hetekben csaknem 150.000 budapesti fiatal szűrővizsgálatát kell lebonyolítani az orvosoknak, egészségügyi szerveknek.

a vizsgálatok az ugynevezett tuberculin-tapaszt felragasztásával kezdődnek. a tapaszt két napig - 48 óráig - kell a bőrön hagyni és ez idő után a bőr bizonyos kis elváltozása /reakciója/ vagy változatlanul maradása biztos képet ad arról, hogy a gyermek védett, vagy védtelen a tbc-vel szemben.

ha a kisgyermeknek ez a tapasz-próba negatív eredménnyel jár, azaz a bőrön semmiféle elváltozás nem keletkezett, akkor bcg oltásban részesítik őket; az iskoláskorú gyermekeknek azonban negatív eredmény esetén még elvégzik a másodfokú mantoux-próbát, az injekciós próbaoltást. ha ez is negatív eredménnyel jár, akkor ezek a fiatalok is megkapják a bcg védőoltást.

az oltási kampány több hétig tart. az általános iskolások, az ipari tanulók szűrővizsgálata után a tervek szerint nyomban megkezdik az illetékesek a husz éven aluli, de általános iskolába, vagy iparitanuló intézetbe nem járó fiatalok tüdőszűrését és oltását. erre az üzemekben, az óvó- és tanítónőképzőkben, ápolónőképzőkben és főiskolákon kerül sor. /mti/

..-

mti belföldi hírek

3. kiadás 1960. március 9. 6 óra 10 perc

bb 2. két év alatt csaknem másfélszeresére nőtt a cipőpaszta forgalma

1960. március 9.

az elmúlt két év alatt csaknem ötven százalékkal nőtt a cipőpaszta forgalma. elsősorban falun emelkedett a kereslet, s ez is összefügg a dolgozó parasztság életviszonyainak változásával, az igényesség fokozódásával.

a cipő- és parkettaszta gyárban az idén mintegy 28 millió doboz verseny cipőpaszta készül, 40 százalékkal több, mint 1958-ban. a vásárlók megszerették a csillag cipőasztát, amelynek a gyártását 1957-ben kezdték. 1958-ban 400.000, 1959-ben pedig már négy millió dobozzal készült belőle. a gyárban az idén is négy millió doboz csillag paszta gyártását tervezik, de a kereskedelem igényeinek megfelelően szükség esetén túlteljesíthetik ezt. /mti/

..-

bb 3. a műszaki dolgozók segítik a különleges csepel gépkocsik sorozatgyártásának megkezdését

1960. március 9.

a csepel autógyár dolgozói ez év második felére tervezik a külföldi kiállításokon is nagy sikert aratott különleges cement és bor-szállító gépkocsik sorozatgyártásának megkezdését. a közeli határidő betartását sürgeti, hogy e kocsik jelentős része exportra készül. ezért a gyár dolgozói felajánlásokat tettek a sorozatgyártás előkészületeinek meggyorsítására.

a karbantartó gyáregység négy mérnöke: cséry lászló, schütz lajos, drevenka istván és buzáth józsef vállalták, hogy két célgépet terveznek. ezekkel a legbonyolultabb munkát, a gépkocsik tartálylemezeinek kivágását és meghajlítását gépesítik, amely nélkül a vállalat nem tudná teljesíteni a külföldi megrendeléseket. a tervezők már elvégezték az alapvető számításokat, s megkezdték a rajzok elkészítését. a szokásos nyolc helyett nem egészen két hónap alatt, május 1-ére már befejezik a tervezést. június végéig az új célgépeket is felszerelik, s így megkezdhetik a cementes és boros kocsik sorozatgyártását. az előzetes műszaki adatok alapján a két célgép több mint tizszeresére növeli a kézi lemezkivágás és formázás termelékenységét, ezekkel megoldja a vállalat az üzemanyag-szállító gépkocsik tartályának gépesített gyártását is.

/folyt.köv./

mti belföldi hírek

4. kiadás 1960. március 9. 6 óra 11 perc

bb 3. /a műszaki dolgozók ... 1. folyt./

sok műszaki dolgozó ötlete segíti a különleges gépkosik motorjának és más alkatrészének korszerűbb termelését is. saját terveik szerint centrifugás gépet állítottak össze például a héjformázással készülő hengerpersely öntésére, a karbantartó üzem legfiatalabb tervezői pedig most kisz brigádokat alakítottak, amely április 4-ig félautomata szerkezetet készít a huzóműhely egyik berendezéséhez. a műszaki dolgozók javaslataira a múlt évi husz helyett mintegy hatvan alkatrészt állítanak majd elő precíziós öntéssel, finom kovácsolással, porkohászati, hidegfolytatási és más, új technológiai eljárással. ezek segítségével a cement, a bor, az üzemanyag és egyéb áru szállítására az idén már több mint kétszerannyi különleges gépkocsit, valamint nyerges vontatót gyártanak, mint tavaly. /mti/

bb 4. több, szép korszerűen felszerelt üzlet nyílik - megkezdik az új kereskedelmi gépek és üzleti berendezések sorozatgyártását

1960. március 9.

a kereskedelem és a vendéglátóipar korszerűsítése az idén minden eddigénél nagyobb feladatot ró a belkereskedelmi minisztérium ipari trösztjére. az idén az üzletek nagyrészt átalakítják a modern kereskedelmi követelményeknek megfelelően, a legtöbb helyen korszerű gépekkel szerelik fel a boltokat és a vendéglátóipari létesítményeket.

a belkereskedelmi minisztérium ipari trösztje 1960-ban első sorban önkiszolgáló boltokhoz szükséges gépeket és üzleti berendezéseket gyárt. az idén már sorozatban készülnek az új típusú hűtővitrinek, a nyitott hűtőpultok és a husboltok részére a szabályozható hőmérsékletű, hentes kirakatok, eddig ezeket a berendezéseket nagyrészt külföldről szerezték be. a korszerű csemege bolt berendezéseit az idén már szintén a hazai kereskedelmi gépgyárak készítik. újdonság lesz a csővázás, műanyag burkolású italállvány, az árugondola és a pénztár, amiből több ezer készül.

a boltokban régóta nélkülözik az univerzális darálókat. a tervek szerint a tröszt rövidesen megszünteti a hiányt: olyan üzleti darálókat gyártanak, amelyek gyorsan megőrlik a vásárolt diót, mákot, vagy kávé. újfajta automatikus sonka és szalámi szeletelőt is készítenek. nem feledkeztek meg a vendéglátó ipar további korszerűsítéséről sem. bővítik a krémkávéfőző gépek választékát. a „c casino”, gép sikere után az idén még szebb kivitelű gépeket gyártanak. /folyt. köv./

mti belföldi hírek

5. kiadás 1960. március 9. 6 óra 21 perc

bb 4. /több, szép 1. folyt. /

a büfék részére a tröszt üzeimben megkezdik a gépi hűtésű szépformájú, sötét pultok és hűtővitrinek gyártását. ezenkívül teljesen önműködő jégkészítőt és italkeverőt is forgalomba hoznak. többfajta új konyhagépet is készítenek, egyebek között edénmosogatót és nagyteljesítményű szeletelőgépet. kiépítik ezenkívül az országos javítóhálózatot, szakmai tanfolyamokon ismertetik a boltok dolgozóival és a gépek kezelőivel a berendezések működését, használatát. /mti/

bb 5. hárommillió forint munkásművelődésre csepelen - áprilisban megkezdik a munkásothton átépítését - népművelés az iskolákban, a munkásszállásokon

1960. március 9.

csepelen az idén hárommillió forintot költenek a munkások művelődésére. ebből, 1,700.000 forinttal a gyári óriás vezetősége és a szakszervezet segíti a tervek megvalósulását, az 1,300.000 forint forrása pedig a különféle kulturális intézmények és rendezvények bevétele. hagyomány, hogy a csepel vas- és fémművek művelődési költségvetését nemcsak a gyáron belüli népművelésre, hanem a kerület egész lakosságának javára, újabb tiz- és tizezrek izlésének, gondolkodásmódjának formálására költik.

változatos program a gyári óriás részlegeiben és a lakóterületen - ez jellemzi a kulturális nevelő munkát márciusban is. a csepel vas- és fémművek gyáregységeiben husz előadás hangzik el, többek között a kommunista erkölcsről, 1948 március 15-ről, a magyar munkásmozgalom nagy hőseiről, hazánk felszabadulásáról és az elmúlt másfél évtized eredményeiről. érdekes tartalmat ígérnek a puszta címek is: a világ és az ember, ut a csillagokhoz, élet a tenger mélyén, hogyan biztosítja a dolgozók védelmét a munka törvénykönyve. a csőgyárban folytatják a zenei sorozatot, a martin-műben pedig összeül a kohászakadémia.

a gyáron kívül a nyugdíjasok klubjában megemlékeznek bolyai jános halálának 100. évfordulójáról, csepel újjáépítésének napjairól, elbeszélgetnek hrucsov elvtárs franciaországi útjáról, a kíváncsiak klubjának összejövetelein az atomkorszakról, csehorról, sopronról, a tanácsköztársaságról és a mai diplomácia műhelytitkairól esik szó. ezenkívül a gyár éjjeli szanatóriumában, valamint a kossuth lajos és a rákóczi uti munkásszállóban az algériai nép harcáról, a mai színjátszásról, a horthy-rendszer bukásáról tartanak előadásokat.

folyt. köv./

bb 5. /hárommillió forint ... 1. folyt./

ugyancsak a munkásszállókban neves előadóművészek és költők, írók találkoznak esti néven a dolgozókkal. a gyáróriás közönségszervező hálózata több mint 50 színházi előadás jegyeit juttatja el a munkaadókig. ezenkívül két színház együttese csepelre látogat. a petőfi színház művészei a napfény nem eladó című darabbal, az operaház művészei pedig a bánk bán-nal szerepelnek a munkásotthonban, az ifjúság házában és a vasmű műszaki klubjában irodalmi műsorokat rendeznek.

a csepeli munkásotthon áprilisban bezárja kapuit. a következő hónapokban mintegy 10 millió forintos költséggel átépítik, újjávarázsolják. a földszintes épületrész helyére emeletes művelődési otthont emelnek, korszerűsítik a színpadot, a világítást, s átalakítják a színházterem nézőterét is. önálló helyiségeket kapnak a szakkörök is. a munkásotthont bekapcsolják a csepeli gyár távfűtési hálózatába. az új művelődési ház első része a jövő év februárjában nyitja kapuit. addig, jóllehet a munkásotthon hiánya jelentős gondokat okoz, igyekeznek zökkenő nélkül megoldani a feladatokat. a következő hónapokban művelődési házzá, teremmé válik egy sor iskola, munkásszálló és kétszeres tennivalók várnak az ifjúság házára. a kulturális élet csepeli vezetői meghatározott terv szerint otthonról gondoskodnak a művészeti csoportoknak, szakköröknek, az ismeretterjesztő előadásoknak. /mti/

bb 8. radiókat, lemezjátszómotorokat loptak az orion-gyári tolvajok. - több évi börtönbüntetést kaptak

1960. március 9.

buchleitner jános, az orion-gyár egyik mérnöke panaszkodott tóth jánosné volt raktárvezetőnek, hogy anyagi nehézségei vannak. tóthné azt válaszolta neki: „van mit kivinni a gyárból, s így segíthet magán...”, buchleitner ezután a szalagról leemelt egy 1800 forint értékű rádiót, s levitte a tóthné által vezetett raktárba. az asszony vállalkozott a kiszállításra, s erre beszervezte csomór andrás koczikisérőt, aki a rádiót kicsémpészte a gyárból buchleitner a rádiót eladta, az érte kapott pénzből 400 forintot adott tóthnének, aki ezt az összeget megosztotta csomór andrással. a próbálkozás eredményén felbuzdulva tóthné teosztottját kotul lász-bónét is bevonta az üzelmekbe. később még többen bekapcsolódtak a bűnbanda tevékenységébe: rádiókon kívül alkatrészeket, lemezjátszó motorokat is rendszeresen lopkodtak a gyárból és sokezer forint kárt okoztak a társadalmi tulajdonban. a kár egyrésze megtérült. a központi kerületi bíróság tóth jánosné három évi, makaresz józsefet két évi és hat hónapi, buchleitner jánost egy évi és négy hónapi, csomór andrást egy évi börtönrre ítélte. több vádlottat négy-tíz hónapi - néhány esetben felfüggesztett - börtönrre, illetve pénzbüntetésre, vagy javító-nevelő munkára ítélte a bíróság. /mti/

bb 7. a rendőrség felhívása

1960. március 9.

a főkapitányság ismételt elkövetett csalás büntette miatt eljárást indított e.i. ellen, aki azzal a fondorlattal, hogy valódi babkávét ad el, szénporral töltött zacskót adott át a vevőnek. ilyen módon több embert esetenként 200-300 forinttal megkarosított. a rendőrség kéri az ismeretlen károsultakat, hogy személyesen tegyenek feljelentést a budapest nyolcadik kerület tolnai-lajos utca 39. első emelet 13. számú helyiségben, vagy telefonon jelentkezzenek az 131-210 / 141 mellékállomáson. /mti/

bb 9. újfajta gépek az építőszerszám iparban

1960. március 9.

az építésügyi minisztérium víz-, gáz-, villany- és fűtés-szerelő üzemeinek iparagi ujtó műhelyében tíz újfajta gép mintapeldányt készítettek el a dolgozók. többek között kétféle hidraulikus csőhajlító gépet szerkesztettek, amelyet a helyszíni szerelésnél tudnak használni. a korábbi nehézkes, melegen történő hajlítás helyett hidegen görbitik meg a csöveket. így néhány perc alatt egy órai munkát végeznek el, jobb minőségben, mint azelőtt. hasonló, de nagyobb csőhajlító gépeket is szerkesztettek az előregyártó üzemek részére. ezekkel a kézi hajlítóhoz viszonyítva csaknem huszszorosára tudják növelni a termelékenységet.

az olaj- és távfűtő vezetékek szerelésének megkönnyítésére három különböző csőveg esztengályozó gépet állítottak össze. a kis elektromotorral felszerelt berendezések hordozhatók és segítségével a helyszínen esztengályozott csövek összeillesztése tízedannyi időbe sem telik, mint a régi módszerrel. hasznos segítő-társa lesz a szerelőknek az elektromotoros csőmenetvágó gép is, amely a kézi menetvágásnál ötször termelékenyebben dolgozik.

az újfajta szerelőipari berendezések iránt a kgst országi is érdeklődnek. az építésügyi minisztérium most tárgyal a fontos gépek sorozatgyártásának megkezdéséről a kohó- és gépipari minisztériummal. /mti/

.-.

bb 10. a heller-féle légkondenzációs rendszer újabb eredményeként 1-2 százalékkal növelhető az erőművek hatásfoka

1960. március 9.

a brüsszeli világkiállításán nagydíjat nyert heller-féle légkondenzációs eljárás egyik legnagyobb jelentősége az, hogy a hőerőműveknél kiküszöböli az addigi óriási vízvesztéseket. az új megoldás alapján az erőműveket csak egyszer kell vízzel feltölteni, ez ott állandó körforgásban van, utánpótlására nincs szükség. most a budapesti műszaki egyetem energiagazdálkodási tanszékének sorozatos kísérletekkel sikerült a hűtési rendszert még hatékonyabbá tenni. ezt azzal érték el, hogy a hűtővíz nem csövekben, hanem közvetlenül kerül a gőztérbe és a gőz a vízreszecskeken csapódik ki, mégpedig alacsonyabb hőmérsékleten. ez egy-két százalékkal javítja az erőművek hatásfokát.

/folyt.köv./

10.00.

bb 10. folyt. / a heller-féle... folyt./-

ennek azért van nagy jelentősége, mert például egy 200 megawattos erőműnél egyetlen százalék is évente három-négymillió forintos termelési többletet jelent. ezenkívül feleslegessé válik a drága csőhálózat és lényegesen lehet csökkenteni a kondenzátor méretét. /mti/

.-.

bb 11. jól dolgoztak az év első két hónapjában, további felajánlásaikat is sikerrel teljesítik a tizenegyedik kerület üzemei

1960. március 9.

a tizenegyedik kerületi üzemekben is igen sok értékes munkafelajánlás hangzott el az év elején. az év első két hónapja a tizenegyedik kerületben a várakozásnak megfelelően alakult. az üzemek többségében teljesítették a termelési, a termelékenységi és az önköltségsökkentési terveket, több új cikket bocsátottak a kül- és belföldi vásárlók rendelkezésére.

tulajdonosok teljesítette termelékenységi tervét a kismotor- és gépgyár

a kismotor- és gépgyár az idén fokozottan bekapcsolódott a dieselizációs program végrehajtásába. ezért gyártmányainak majdnem fele teljesen új, különféle alkatrészeket, adagoló szivattyúkat készítenek a diesel-motor gyáraknak, s a dolgozók mindentőlük telhetőt megtettek, hogy a jelentős gyártmányváltozás ellenére se csökkenjen a munka termelékenysége. negyvenhét brigád kelt versenyre, köztük tizenhét a szocialista címért, s munkájuk hétről-hétre szinte szemmel láthatóan javul. a tavalyi versenygyőztesek, mint például giller tiber szerszám- és rupp hugó forgácsoló brigádja most is igen jól dolgoznak, a jók köze azonban sokan felzárkóztak a tavalyi gyengék közül is. izinger györgy márós brigádja például, amelynek tagjai két-három hónappal ezelőtt a fegyelmetlenek közé számítottak, ma már esélyes pályázói a szocialista címnek. a kismotor- és gépgyár termelékenysége januárban és februárban 2.4 százalékkal magasabb volt a tervnél. április 4-én tiszteltetésre, március 11-től három héten keresztül felszabadulási műszakot tartanak, s ez alkalommal majd további új módszereket vezetnek be a termelékenység növelésére, a minőség javítására.

/folyt.köv./-

10.15.

bb 11. folyt. /jól dolgoztak az év... f1. folyt./-

megkezdtek a cellulóz-alapanyagú férfi-
szövetek készítését a lóden posztógyárban

a lóden posztógyárban néhány hét óta cellulóz alapanyagú férfi műszálövetet gyártanak, amely gyűrhető, s minden más tekintetben is felveszi a versenyt a sokkal drágább gyapjuszóval. az újfajta szövet világos és középszürke, barna, kék és tarkanszött színekben készül. az újfajta termék gyártása igen nagy feladat, az átállítás nagymértékben veszélyeztette a gyár tervének teljesítését. a versenyben ösztönző, igen hatásosnak bizonyult módszert alkalmaz a gyárvezetőség: azonnali utalványozással jutalmazzák a legjobb eredményt elérő dolgozókat. eddig 4000 forint értékű utalványt váltottak be a gyár penztárából, a jutalmazási keretet azonban még korántsem merítették ki. a gyár vezetői ugyanis erre az évre 165.000 forintot szavaztak meg a hagyományos jutalmazási formákon kívül a legjobban dolgozó munkásoknak. az egész évre tervezett 400.000 méter újfajta műszálövetből 90.000 méter már elkészült.

az albertfalvai együttműködési szerződést
kötött az albertfalvai zománchuzal-
gyár a kábel- és sodronykötélgyárral

az albertfalvai zománchuzalgyár, valamint a kábel- és sodronykötélgyár közötti új típusú együttműködésnek már hagyományai vannak. a két üzem már évek óta szerződést köt egymással a szállítási határidők pontos megtartására és kifogástalan minőségű anyagok gyártására. a két gyár erre az évre most ismét meghosszabbította együttműködési szerződését. az együttműködésnek is eredménye, hogy az albertfalvai zománchuzalgyár az év első két hónapjában választék szempontjából is teljesítette tervét. külföldi rendelők kívánságára a gyár dolgozói azt is elhatározták, hogy ebben az évben 12 helyett 18 zománchuzalgyártó gépet készítenek.

felszámolják a szerkesztési munka hibáit
az április 4. gépgyárban

az április 4. gépgyárban az elmúlt hónapokban gátolta a munkát a tervrajzok késedelmes összeállítása. a központi tervező irodák és a gyár szerkesztőosztályai között gyakori volt a hosszadalmas, terméketlen vita, emiatt a rajzok késlekedtek, a gyártmányokhoz nem tudták megrendelni kellő időben a nyersanyagot, s akadózott a termelés.
/folyt.köv./

bb 11. folyt. /jól dolgoztak az év... 2. folyt./-

április 4-e tiszteletére ebben a gyárban elsőnek a szerkesztési osztály dolgozói tettek értékes felajánlást: a tervező munkát javítják, s úgy igyekeznek, hogy március végére már azok a rajzok is elkészüljenek, amelyekre csak háromnegyed év múlva lesz szükség. további negyedév alatt a háromnegyed éves előnyt egy évre növelik, s így bőségesen marad idő az anyag megrendelésére és a műszaki előkészítésre. a gyár főmérnökének nyilatkozata szerint a felajánlást sikerrel teljesítik. a javuló tervezésnek is köszönhető, hogy februárban már elmaradt a szokásos hóvégi hajrá, a tervet teljesítették, a túlórák száma pedig több mint 15 százalékkal csökkent.

újfajta piperecikkek

a budapesti illatszer- és piperezappangyárban a tavasz közeledtével járó nagyobb feladatokon dolgoznak. az év első negyedében ugyanis 20.000-30.000-nel több ruzs fogy, mint ősszel és télen, krémről és puderből is sokkal több készül a szokásosnál. a tervet januárban is, februárban is teljesítették, ezenkívül több új cikk gyártására is felkészültek. már gyártják az újfajta borotvakrémet, amelynek egyik tulajdonsága, hogy a borotválkozás közben megvágtatott arc vérzését elaltítja. megkezdtek a porlódásmentes puder gyártását is, néhány héten belül pedig forgalomba hozzák a tavaszi szeplők ellen védő krémet. /mti/

bb 12. társadalmi segítséggel 14 művelődési ház épül az idén
bács megye falvaiban

1960. március 9.

bács megye falvaiban az elmúlt évben hét művelődési házat, három mozit építettek. az idei községfejlesztési tervek szerint 27 millió forintos költséggel további hét mozit és tizenegy művelődési otthont létesítenek. az építkezéseket a lakosság is segíti. /mti/

12 kiadás

1960. március 9. 12 óra 30 perc

bb 13. békeliget rábafüzesen

1960. március 9.

a vas megyei rábafüzes község művelődési otthonában klubot nyitott a hazafias népfront. a klubban összejöveteleket rendeznek, amelyeken a népfront bizottság tagjai a falu dolgozó parasztjaival együtt megvitatják az időszerű nemzetközi kérdéseket, a békemozgalom eredményeit. a művelődési otthon előtt japánból kapott virágokból békeligetet ültetnek. /mti/

bb 14. zenei hetek debrecenben

1960. március 9.

a debreceni zenei heteket az idén április 3 és május 1 között rendezik meg. a programban szerepel többek között a munkás-kórusok találkozója a járműjavítóban, a nemzetközi sikereket elért kodály-kórus önálló estje, a miskolci zeneművészeti szakiskola kórusának fellépése, a tit debreceni irodalmi színpadának dalestje. ezenkívül hajduszovati és hajdunászi kórusok szerepelnek debrecenben, s megtartják az új magyar kórusművek bemutatóját. előadják majd a debreceni város tanácsa által a felszabadulási évfordulóra kiírt zenei pályázat győztes művét is. a debreceni zenei hetek alatt mutatják be a csokonai színházban pongracz zoltán debreceni zeneszerző „odysseus és nausikaa” című új operáját. az ünnepségek május elsőjén a nagyerdői dalostalálkozóval fejeződnek be. /mti/

bb 16. két új városrész szekszárdon

1960. március 9.

szekszárd déli részén az elmúlt években új városrész alakult ki: hat utcában 180 családi házat építettek. most két újabb városrész helyét jelölték ki. az egyik szekszárd északi részén lesz 130 kertes családi házzal. ott az idén körülbelül száz ház készül el. ezután parcellázzák majd az új nyugati városrészt, ahol ezer ház helyét jelölnék ki. /mti/

10.45.

13 kiadás

1960. március 9. 12 óra 50 perc

bb 15. a vas megyei üzemek messzemenően segítik az iskolákban a politechnikai oktatást

1960. március 9.

vas megyében a gimnáziumokban és huszonnyolc általános iskolában foglalkoznak politechnikai oktatással. az általános iskolák közül tizenkilencben mezőgazdasági, kilencben ipari ismeretekre tanítják a fiatalokat. az üzemek meggyeszerre támogatják az iskolák ilyenirányú munkáját. a kőszegi üzemek segítségével például létrehoztak a városban az ifjú technikusok házát. a szombathelyi mezőgazdasági gépgyár, az autójavító vállalat, a szentgotthárdi selyemgyár és a kaszagyár több ezer forint értékű szerszámot adott az iskoláknak, a megye gépállomásai szintén értékes felszereléssel siettek az iskolák segítségére. a gyakorlati ismeretek tanítása már is érezteti hatását. több helyen öntözőes kertészetet létesítettek a fiatalok s egyes iskolák tanulói ifjúsági szövetkezet létrehozását tervezik. csepregen, sitkén és ikerváron már alakulóban van az ifjúsági szövetkezet. /mti/

bb 17. elkészült a dimávg gépgyár tízéves fejlesztési terve

1960. március 9.

a dimávg gépgyár műszaki vezetői - a dolgozók javaslatainak figyelembevételével - elkészítették a vállalat tízéves fejlesztési tervét. a terv egyik legfontosabb feladatnak jelöli meg az úgynevezett egyedi nagygépek nagybármű gyártását. ezek iránt ugyanis belföldön és külföldön olyan nagy a kereslet, hogy a jelenlegi igényeknek alig több mint a felét elégíthetik ki. ugyancsak bővíteni akarják a világpiacon nagy keresletnek örvendő kábelgépek választékát. a sajtoló gépcsaládot 300, 600, 800 és 1000 tonna nyomóerejű új gépfajtákkal akarják kiegészíteni. a faipar részére újabb rostlemezprest készítenek.

tíz év alatt több mint nyolcezer négyzetméter alapterületű üzemcsarnokkal bővítik a munkahelyeket, mintegy másfélszáz megmunkálógépet, hegesztő berendezéseket, nyolc hevítőkamencét és három hidarat akarnak üzembe állítani. a munkások egészségvédelmére elsősorban a gyár ivóvízhálózatát javítják, bővítik az üzemi fürdőket, a szennyezett levegőjű munkahelyeken elszívóberendezéseket szerelnek fel. a gyártmányok minőségének javítására korszerű központi anyagvizsgáló laboratórium létesítését tervezik. /folyt.köv./

10.55.

14. kiadás

1960. március 9. 11 óra perc

bb 19. ifjúsági hónap a zalai olajmezőkön

1960. március 9.

a zalai olajmezőkön dolgozó ifjúságunk májusban ifjúsági hónapot tartanak. a bázakerettyei olajmunkások művelődési otthonában a legjobb szakemberek előadásokon ismertetik majd a fiatal olajmunkásokkal a zalai olajmezők történetét, az olajbányászat, valamint a feldolgozás részleteit. az ifjúsági hónap alkalmából bázakerettyén egyhetes kiállítást rendeznek, mintegy harminc fiatal olajmunkás ujitásaiból. /mti/

..-

bb 20. a termelészövetkezetek máris több tízezer holddal csatlakoztak a 30 mázsás kukoricatermesztési mozgalomhoz

1960. március 9.

szolnok megye termelészövetkezetei mozgalmat kezdeményeztek a 30 mázsás holdankinti kukorica termésátlagok elérésére. a mozgalomhoz máris többtízezer holdnyi területtel csatlakoztak a termelészövetkezetek.

szolnok megye termelészövetkezetei eddig 50.000 holdnyi területtel csatlakoztak a 30 mázsás kukoricatermesztési mozgalomhoz. a tudományos intézetek szakembereivel együttműködve kidolgozták az egyes fajjegyekre legjobban megfelelő művelési eljárásokat. a mozgalomba kapcsolódó gazdaságok területeik nagyrészen négyzetes fészkés vetést alkalmaznak. a gépállomások a legtöbb helyen védnökséget vállaltak a termelészövetkezetek kukoricavetési felett. a cibakházi körzetben például a gépállomás traktorosai az összesen 40-55 centiméter melyen szántottak fel a kukorica alá kijelölt táblákat, a továbbiakban pedig felkészülnek a negyszeri gépi kapálásra.

baranyában eddig 12 állami gazdaság és 112 termelészövetkezet jelentette be csatlakozását a 30 mázsás mozgalomhoz. a megyében 90 közös gazdaság vesz részt a silókukoricatermesztési versenyben, amelyek vállalták, hogy 1.700 holdon 300 mázsás silókukorica termésátlagot érnek el. a szövetkezeti kukorica vetésterület 90, az állami gazdasági területeknek pedig 100 százaléka vetnek az idén hibridmagot. a gépállomások 134 négyzetbevető gépet kaptak, s így lehetővé válik, hogy körülbelül 12.000 holdon a jól bevált négyzetes vetésmódot alkalmazzák. a pontos gépi vetés érdekében a tél folyamán 220 traktorvezetőt képeztek ki a négyzetes vetésre.

/folyt.köv./

11.10.

15 kiadás

1960. március 9. 13 óra 10 perc

bb 17. /elkészült a dimávag...folyt./

a fejlesztési terv megvalósításával a gyár termelése - 1958-hoz képest - 1965-re már 38, míg 1970-re 58 százalékkal növekszik. az egy dolgozóra jutó termelési érték pedig 34 százalékkal lesz nagyobb tíz év alatt. a termelőmunkások létszámát 18, a műszakiakét 14 százalékkal kívánják növelni. /mti/

..-

bb 18. messzemőn gondoskodnak tiszapalkonya építőinek és lakóinak egészségvédelméről

1960. március 9.

a borsod megyében épülő új szocialista város, tiszapalkonya, dolgozóinak és építőinek egészségvédelméről messzemőnőn gondoskodnak. a már működő erőműben korszerűen felszerelt üzemorvosi rendelőt létesítettek. üzemorvosi rendelőt állítottak fel a vegyi-kombinát építésénél is, ahol fizikóterápiás kezelésben is részesítik az arra rászorulókat.

a két üzemorvosi rendelőn kívül három körzeti orvosi rendelő is működik: egy az épülő újvárosban, egy-egy pedig tiszapalkonya és tiszaszederkény községben. az újvárosban működő rendelőben négyféle szakterületet is tartanak. ezeket rövidesen belgyógyászati, ébőrgyógyászati, valamint sebészeti szakrendeléssel bővítik ki, ugyanakkor megkezdik az ekg és röntgen szakrendeléseket is. működik már ideiglenes mentőállomás is. így szükség esetén a beteget gyorsan a miskolci kórházba szállíthatják.

a fejlődő szocialista város követelményeinek megfelelően már az idén tovább bővítik tiszapalkonya egészségügyi hálózatát. megkezdik a végleges mentőállomás építését és felszerelését. az irodaházzal együtt építik fel az ahhoz csatlakozó üzemorvosi rendelőt, valamint a gazmentő állomást. mindkettőt a legkorszerűbb felszereléssel látják el. /mti/

..-

bb 21. huszezer tulipán a sóstói parkban

1960. március 9.

az európa szerte híres sóstói gyógyfürdőn nagyszabású parkosi táshoz kezdett a nyíregyházi városgazdálkodási vállalat. többek között 20.000 tulipánmagot ültetnek el és a virágagyakat kétezer rózsával, kétezer diszbokorral és mintegy 15.000 diszfaval - arany és ezüstfüzzel, japán akáccal, tulipánfával, sokfajta fenyővel - díszítik. /mti/

11.25.

bb 20. folyt. /a termelőszövetkezetek... folyt./-

Csongrád megye 200 termelőszövetkezete közül 130 jelentette be eddig a csatlakozását. a megye közös gazdaságai az idén széleskörűen alkalmazzák az állami gazdaságokban rekord-termést eredményező melyművelési eljárást. már az ősszel 40-50 centiméter mélyen készítettek elő a talajt a kukorica alá, s így remélhető, hogy még aszályos időben is elegendő nedvességhez jut majd a vizigényes növény. a legtöbb közös gazdaságban ösztönző prémium-rendszert vezetnek be: a szőregi petőfi termelőszövetkezetben - ahol 200 holddal neveztek be a mozgalomba, határozatot hoztak, hogy a 30 mázsás felületi termés 40 százalékát a növénytermesztésben dolgozó tag, 10 százalékát pedig a fogatos kapja meg jutalmul.

Borsodban a termelőszövetkezetek és a még egyénileg dolgozó parasztok mintegy tízezer holddal nagyobb területen termesztenek kukoricát, mint az elmúlt esztendőben. a négyzetes fészkes vetési módszert a tavalyinál csaknem hétszeresen alkalmazzák. a megye gépparasztszervezetein jelenleg 50 négyzethectáros gép van máris és újabb 10 gép érkezését várják. eddig 60 termelőszövetkezet csatlakozott a nagyjelentőségű termesztési mozgalomhoz. 7-vető

A körös-vidéki közös gazdaságok minden eddiginél nagyobb területen vetnek az idén kukoricát. százötezer holdra igényelték hibridkukorica vetőmagot, és 40.000 holdon alkalmazzák a négyzetes fészkes vetési módot. a megyében több mint 400 traktoros végezte el a négyzetes vetést ismertető szaktanfolyamot. a 30 mázsás mozgalomhoz eddig 30 békés megyei termelőszövetkezet csatlakozott, s több új közös gazdaság is bevezetett a versenybe.

Komarom megyében az állami gazdaságok teljes kukorica vetésterületükkel csatlakoztak a 30 mázsás mozgalomhoz. az erősen dombos ezer holdnyi területükön kívül mindenütt négyzetesen, a vegyszeres gyomirtásra kijelölt területeken pedig szemenként vetik a magot. a magas terméshozam érdekében holdanként 150-400 kiló műtrágyát használnak fel, s arra törekednek, hogy általában 18-22 ezer legyen a holdankénti főszám. a legjobb terméseredményt elérő üzemegegyes vezetőket prémiumban részesítik. /mti/

bb 22. az ndk-ba, csehszlovákiába és bulgáriába mennek tanulmányutra a soproni erdőmérnöki főiskola hallgatói

1960. március 9.

A soproni erdőmérnöki főiskola harminc erdőmérnök- és faipari mérnök - hallgatója a nyáron háromhetes tanulmányutra megy a német-demokratikus köztársaságba, illetve csehszlovákiába vagy bulgáriába. a tanulmányuton a hallgatók erdőgazdasági munkát végeznek, illetve a faipari mérnökök üzemekben dolgoznak. /mti/

bb 24. megkezdték a szőlőmetszést tokajhegyalján

1960. március 9.

A tokajhegyaljai borvidéken a szokásosnál mintegy 10 nappal korábban megkezdték a szőlőmetszést. elsőnek sárospatak, tarcfal, tályas, szőlőskertjeiben, a déli fekvésű domboldatokon láttak munkához. készülnek az új szőlőtelepítésekhez is. a hegyaljai termelőszövetkezetek az idén 22 holddal növelik szőlőterületüket, s többek között a legyesbényei alkotmány tsz 10, a sárospataki rákóczi tsz 4 holdon telepít hagyományos hegyaljai szőlőfajtákat. /mti/

bb 29. megkezdték a szőlőtelepítést a duna-tisza közén

1960. március 9.

A kiskunsági romokon megkezdődött a tavaszi szőlőtelepítés. a kijelölt területeken az állami gazdaságok több mint 600 holdon ültetnek szőlőt. a terület jó részére csemegeaszőlő kerül, így a bajai állami gazdaság 50, az izsáki állami gazdaság 60 holdon hoz létre törzs-telepet. mathiasz és kocsis pal nemesítette csemegeaszőlő-fajtákból. az idei telepítéshez a vaskuti és a helvéciai állami gazdaság több mint 100 holdas gyökereztető iskoláiból szállítják a szaporítóanyagot. kétéves, gyökereztető iskolákból 3,500.000 -et használnak fel a tavasszal. csemegeaszőlő-dugványból kb. 9 milliót telepítenek nyugat felé. /mti/

bb 23. „átköltöztetik,, a kőbányákat a Balaton vidékéről
1960. március 9.

a Balatonhoz közeli hegyek természeti szépségeiben nagy kárt okoztak a kőbányák. ezért a természetvédelmi tanács és más illetékes szervek intézkedésére elhatározták, hogy a badacsonyi és a gúlacsi hegyen megszüntetik a fejtést, és a kőbányákat a Balatontól távolabb fekvő helyekre „költöztetik,,. a gúlacsi kőbánya áttelepítésének tervezését már megkezdték. eszerint a diszel község melletti halagos hegyen nyitnak új bányát. a badacsonyi kőbányát a vindornyaszőlős melletti kovácsi hegyre telepítik át.

a keszthelyi erdőgazdaság a régi meddőhányókat fákkal, cserjékkel ülteti be. /mti/

..-

bb 25. százötven szakember Zala megye új termelőszövetkezeteiben

1960. március 9.

Zala megye 130 új termelőszövetkezeti közösségében az elkészített tervek alapján megkezdődtek az első közös tavaszi munkák. a gazdálkodást csaknem minden termelőszövetkezetben szakemberek irányítják. az év elejétől ugyanis 150 mezőgazdasági szakember, köztük 87 mezőgazdász vállalt munkát a megye új közös gazdaságaiban. a termelőszövetkezetek hívására nagy számban jelentkeztek azok a mezőgazdasági szakemberek is, akik korábban különböző vállalatoknál, intézményeknél dolgoztak. szoros szövetkezet maga gondoskodik a szakember utánpótlásról, így a zalaszentbalázi petőfi tisz 9 parasztiatalt küldött kétéves mezőgazdasági szakiskolára. /mti/

..-

bb 26. az idén már hat tenyésztelőn keltetik a fűcansibéket az állami gazdaságok

1960. március 9.

az állami gazdaságok vadgazdálkodási területein néhány év alatt megharomszorosodott a fűcansibékek, a szántóföldek, rétek hasznos vadmadarainak elszaporítását nagymértékben elősegítette, hogy tenyésztelőken keltetik és nevelik a fűcansibéket. az elmúlt évben mezőnyegesen, Kláramajorban, a Lajta-hansági és a Balatonnagyberek állami gazdaságban nevelték mesterségesen a fűcansibéket, s az idén pedig már munkához lát a Lábodon és a Kurbaján épült új telepis. /folyt.kov./

bb 26. folyt. /az idén már hat... folyt./-

a ketrecekben egyenként hat tyúkot és egy fűcansibéket tartanak. a tojasokat géppen keltetik és a csibéket infravörös lámpa alkalmazásával és más korszerű módszerekkel nevelik fel. a mesterséges fűcansibékek telepeket továbbfejlesztik, s jövőre már Taktaharkányban, Sárvarott és Bábolnán is keltetőgépbe rakják a fűcansibékeket. /mti/

..-

bb 27. már idén jelentős összegeket fordítanak szociális és kulturális célokra Veszprém megye termelőszövetkezetei

1960. március 9.

Veszprém megye megerősödött termelőszövetkezetei ebben az esztendőben már 1,748.000 forintot költenek szociális és kulturális célokra. a több ezer holdas szentgáli szabadság tisz ez évi terményi petőfi tisz-ben megfelelő összeget irányoztak elő a munkaképtelen öregek támogatására, ezenkívül rádiót, könyveket vásárolnak, újságokat, folyóiratokat jaratnak. kővágóörsön a szövetkezet tagjainak művelődésére fordítanak nagy gondot: itt már negyvenen tanulnak a mezőgazdasági technikum kihelyezett osztályában. nemrég szerződést kötöttek az állami faluszínházzal, s eszerint az együttes három-négyhetenként ellátogat kővágóörsre. mivel a közösi kulturális ház már kicsinek bizonyult, a szövetkezet építőbrigádja rövidesen hozzálat a kibővítéséhez: körfolyosós színpadot építenek és 100 férőhellyel bővítik a nézőteret. a rövidesen megalakítandó szövetkezeti zenekar felszerelésére a kulturális alapból 20.000 forintot irányoztak elő. a sarmelléki biztos jövő tisz nagyhirű népi együttesét segíti, a Lovasi új élet tisz a szövetkezeti tagok országjáró utazásának költségeihez járul hozzá a kulturális alapból. /mti/

..-

bb 28. belterjes gazdaságuk bevételéből havonta 20 forint munkalegység-előleget fizet a nádudvari béke tisz

1960. március 9.

a 2.200 holdas nádudvari béke termelőszövetkezet tavaly több mint ötmillió forint értékű árut értékesített, s az évvégi elszámolásnál 40 forintot osztott minden munkalegységre. emellett majdnem kétmillió forint értékű saját beruházást hajtott végre. a szövetkezet - ideai terve szerint - fokozza árutermelését, s belterjes gazdálkodással havonta rendszeres jövedelmhez juttatja dolgozóit. többek között 300.000 liter tejet értékesítenek közösen, s 1.500 hizottsertést visznek piacra. a szerződéses növénytermesztés, az állati termékek és a hizott állatok folyamatos értékesítése lehetővé teszi, hogy minden hónapban 20 forintot fizessenek a ledolgozott munkalegységre. /mti/

..-

mti belföldi hírek

20 kiadás

1960. március 9. 13óra 45 perc

bb 30. félautomata paprikaszedő gépet szerkesztett két állami gazdasági szakember

1960. március 9.

a paprika nagyüzemi termesztésénél a talajművelést, a növény-apolást, a palántázást és a növényvédelmet már gépesítették, de a szedést teljes egészében kézzel kellett végezni. az állami gazdaságok két szakembere rs-09-es traktorra szerelhető, félautomata paprikaszedő-gépet szerkesztett, amelynek segítségével gyaloglás és hajlongás nélkül dolgozhatnak a szedők. a kresch-bálint fele paprikaszedő-gépet a nagyhőrsöki állami gazdaságban próbálták ki. a tapasztalatok szerint egy mázsa paprika szedési költsége 11.6 forint-ról 7.11 forintra csökkent, a kezi munkaerő szükséglet a korábbinak csaknem egyharmadára mérséklődik. az új paprikaszedő-gépből, amelyet újítói paradicsomszedésre is alkalmasnak ez év tavaszára 30-at készít a mezőhegyesi állami gazdaság gépműhelye. /mti/

bb 31. a bányászati kutató intézet segíti a várpalotai bányások felszabadulási versenyét

1960. március 9.

a várpalotai szénbányászati tröszt üzemében jelentős költségekkel jár a föld mélyen fellépő, nagy közetnyomás kiegyensúlyozása. a bányautak, vágatok falára nehezülő kemény kőzetek itt a szokásosnál jobban kikezdik a biztosítószerkezeteket, karbantartásuk aránytalanul növeli a szénjövésztés költségeit. nem egyszer előfordult, hogy a vágatok falát burkoló idomkövek már két-három év után meglazultak, megrepedtek, s pótlásukról kellett gondoskodni. a kérdést helyi erőből nem tudták megoldani, ezért a műszaki vezetők a bányászati kutató intézethez fordultak segítségért. a kutatók elhatározták, hogy a széntröszt éves versenyének segítségével tökéletes biztosítási eljárást dolgoznak ki. vizsgálataik során az s 2. bányába látogattak és a helyszínen tanulmányozták a földtani viszonyokat. tanácsukra mintegy 850 méteres szakaszon változtatnak a falazási eljárason, s így elérik, hogy a bánya kimerüléseig javítás nélkül használhatók a falazókövek. előírásuknak megfelelően a korábbi 40 centiméterről 55-re növelik a biztosítófalazat vastagságát és betonnal tölti ki az egyenként 30 kilogramm súlyú, nagyméretű kövek ágyazatát. a bányászati kutató intézet gyors segítségével nagy teherbírasú biztosítószerkezetek építésére tértek át várpalotán s megteremtették a gazdaságosabb szénjövésztés előfeltételeit. /mti/

12.10.

mti belföldi hírek

21 kiadás

1960. március 9. 13óra 45 perc

bb 32. újabb ötvenöt automata berendezést szerelnek fel a dunai vasműben

1960. március 9.

a dunai vasmű automatizálási bizottságának ülésén bejelentették, hogy a bizottság a dunai vasmű hét gyárában ötvenöt olyan munkahelyet jelölt meg, ahol automatizálásra nyílik lehetőség. így az idén ötvenöt automata berendezést szerelnek fel. a szénelőkészítő gyárban a többek között befejezik a szállítóberendezések teljes automatizálását. a kokszolóműben önműködően oldják meg az egyik fontos munkásvédelmi feladatot, a fűtőfolyosók szén-gáz-szennyeződésének jelzését. a vegyiművekben a kénolvasztást automatizálják. az erőműben önműködő átkapcsolókat készítenek. az acélműben a távozó füstgáz összetételének vizsgálatával és figyelembevételével a tüzelőanyag adagolást automatizálják. ezt egyébként a kgst megbízásából is meg kell oldaniok. önműködő berendezés szabályozza majd a tüzelőanyaggyárban az alagutkemence hőmérsékletét is. a feladatok megoldásán mind a hét gyár részlegben dolgoznak már. a berendezések műszereit a dunai vasmű híradástechnikai és műszerész üzemeben készítik. az újabb automataberendezésektől és szabályozóktól sokszáz ezer forintos önköltségsökkentést várnak. /mti/

bb 33. az idén új nagyteljesítményű gépeket állítanak munkába a tatabányai széntrösztben

1960. március 9.

a tatabányai szénbányászati tröszt aknaüzemeiben az idén jelentősen nagyobb összeget fordítanak gépesítésre mint az elmúlt esztendőben. huszonnyolcmillió forintért új gépeket vásárolnak, a meglévő gépek felújítására pedig hétmillió forintot költenek. a többek között nagyobb hatásfokú szivattyukat, szállítóberendezéseket, villanymotorokat, külföldi és hazai gyártmányú szénfelrakó gépeket állítanak munkába. a tröszt és az üzemek dolgozói saját készítésű gépekkel is könnyítik a munkát. a 12-es akna műszaki vezetői például az eddiginél kétszer nagyobb teljesítményű kisletrakógépet szerkesztettek. ezzel más tatabányai bányákat is ellátnak. a szénmedence bányában több olyan nagyobb teljesítményű kaparószerkezetet állítanak munkába, amelyet a tröszt vezetőinek alapján készítettek. /mti/

/tervei

12.20.

bb 34. folyószabályozásra, vízrendezésre harmincmillió forintot költenek az idén borsodban

1960. március 9.

a miskolci vízügyi igazgatóság borsod megyében az idén mintegy harmincmillió forintot fordít folyók szabályozására és érvízvédelmi munkára. a belvízrendezés során - egyebek között - gelej községtől szentistvánig folytatják a csinos övcsatorna mélyítést, továbbá a tavaly megkezdett bodrogzugi főcsatorna építést, több mint husz patak, illetve kisebb vízfolyás rendezésére, új medrek építésére is sor kerül. a tiszán a hernád és a sajó szabályozási, illetve partbiztosítási munkára több mint négy milliárd forintot használnak fel. tiszatarjánál a tiszán a hajózási viszonyokat javítják a gázló rendezésével. az érvízvédelmi munkák során töltés fenntartásra, gátak karbantartására is több mint hárommillió forint jut. /mti/

bb. 35. az idén 200 millió forintot fordítanak a székesfehérvári könnyűfémű építésére az új présmű és az ötéves tervben felépülő új hengermű gyökeresen átalakítja, korszerűsíti alumíniumiparunkat

1960. március 9.

a székesfehérvári könnyűféműbe az elmúlt két évben 198 millió forintot ruháztak be. az idén újabb 200 millió forintot fordítanak továbbépítésére. az új préscsarnok már a múlt évben tető alá került. az idén sor kerül az új öntőde megépítésére. rövidesen elkészül az új öntődehez és a présműhöz tartozó szociális épület is, amelyben az öltözők, fürdők, éttermek kapnak helyet. az építkezések gyakorlatilag az év végéig befejeződnek. az idén elkészül az iszka-szentgyörgyi bauxitbányát a féművel összekötő 23 kilométer hosszú vízvezeték is.

az új présműben megkezdtek a gépek szerelését. a legnagyobb gépegységnek - a 600 tonna súlyú és 5000 tonna nyomóerejű préssnek - a szerelését az idén befejezik. az utolsó negyedévben megkezdik a különböző olaj- és villamosfűtésű kemencék szerelését. jövőre és 1962-ben még körülbelül 70 millió forintot költenek az új üzemre. a terv szerint az új öntődeben és a présműben a jövő év júliusában kezdik meg az üzemi próbákat, 1962-ben pedig előreláthatólag már teljes üzemmel ellátja alumíniumfeldolgozó iparunk egész préseltáru szükségletét. /folyt.köv./

12.30.

bb 35. /az idén 200 millió, ...1. folyt./

az új présműből évente 12.000-15.000 tonna termék kerül majd ki, vagyis többszörös a mostani kicsiny, korszerűtlen présműveink termelésének. ez lényegesen megváltoztatja a magyar alumíniumipar képét; alumíniumtermelésünket nem félkész-gyártmányként, hanem készgyártmányként tudjuk értékesíteni, illetve felhasználni. az új présmű különböző huzalokat, csöveket, alumíniumrudakat gyárt az elektronosiparnak, az építőiparnak és a gépiparnak. a présmű folytatásaként az ötéves terv időszakában megkezdik korszerű, új hengermű építést is, mintegy 600 millió forint beruházásával. ez teljessé teszi alumíniumiparunk átforgatását. a jelenlegi évi körülbelül 10.000 tonna teljesítőképességgű, méretben és minőségben nem megfelelő arut előállító hengerdével szemben az új székefehérvári hengermű 30.000-40.000 tonna jó minőségű, korszerű, széleslemez és szalagot ad.

ha majd az új présmű és hengermű termékei rendelkezésre állnak, az elektronosipar a különböző méretű és rendeltetésű kábelcsövek, huzalok előállításával gyarapíthatja gyártmányainak sorát. az építőipar részére a most még kísérleti léptékben gyártott alumíniumajtókat, ablakkereteket, alumínium épületpanelekkel nagymennyiségben és kifogástalan minőségben lehet majd előállítani. megnyílik az út motel-rendszerű, gyorsan felelithető alumíniumházak, a rövid idő alatt összerakható és szétszerelhető kis nyaralók alkatrészeinek gyártása előtt is. a mai nehézkes és többnyire disztelen, egyszerű vas üzletprotólok helyett változatos formában lehet majd előállítani a nagyvárosi utcák díszit, színes alumíniumportálokat.

óriási jelentősége lesz a korszerű préselt és hengerelt alumíniumgyártmányoknak a járműiparban. az autóbuszoknál az alumíniumváz és karosszéria már megoldott dolog, sikeres kísérleteket végeztek alumínium-villamoskocsik és alumínium tehervagonok előállításával is. a siker azonban csak akkor lesz teljes, ha ezeknek a járműveknek a főtartó szerkezetét is a könnyű, fémféműből lehet majd csinálni. az elegendő mennyiségben és minőségben, korszerűen préselt alumíniumrudak, valamint a jó minőségű, alkalmas méretű lemezek, szalagok ezt is lehetővé teszik. nagy hasznát jelent ez majd a népgazdaságnak, nemcsak azért, mert sok acélt szabadít fel hanem azért is, mert a megfelelő méretű alumínium-alvázak szilárdsága versenyez az acélevvel, - súlyuk pedig körülbelül egyharmada annak. nyilvánvaló tehát, hogy az alumínium-vagonokból álló vasúti szerelvényt lényegesen kisebb vonórővel - tehát nagy energiamegtakarítással - lehet majd továbbítani. a hajóipar, amely most meg csak vízibuszokat, atkélhajókat, kis motorcsónakokat gyárt alumíniumból, áttérhet nagyobb méretű alumíniumhajók előállítására is.

a székesfehérvári könnyűfémű idej nagy összegű beruházása tehát nagy léptekkel fejleszt, korszerűsíti majd a magyar ipart. /mti/

12.45.

mti belső hírek

24 kiadás

1960. március 9. 14 óra — perc

bb 36. fotó-szakkört alakítottak kübekháza termelőszövetkezeti
község asszonyai

1960. március 9.

a csongrádmegyei kübekháza termelőszövetkezeti község nő-
tanácsának kezdeményezésére a község asszonyai fotó-szakkört alakí-
tottak, a szövetkezeti asszonyok és a faluban élő értelmiségi nők
együtt ismerkednek a fényképezés fortélyjaival, a következő időben
saját erőből bővítik laboratóriumukat, a fotó kör első kiállításán
a helybeli termelőszövetkezetek tagjainak életéről készült felvéte-
leket mutatják be. /mti/

bb 37. tavaszi juhturó az üzletekben

1960. március 9.

a nagyvásartelepre kedden és szerdán 49 vagon és 8 teher-
gépkocsi áru érkezett, ebből 1 vagon vegyes darabáru, 20 vagon
burgonya, 2 vagon kaposzta, 1 vagon sargarépa, 5 vagon alma, 11
vagon tojás, 7 vagon citrom és 2 vagon narancs.

a pest megyei dónsödi nagy juhásztelepről megérkezett az első
tavaszi juhturó-szállítmány, szétosztása az állami ételmisszerboltok
között folyamatban van, a földművelőszövetkezeti csarnoki és piaci
arudák a nagyszemű lencsét kilónként 10, a középszeműt 9, a kissze-
műt 8.40, a tüzeműt 7.40 forintért árúsítják, a falusi tehénturót
kilónként 12, a tejfelt 14, a főzővaját pedig 40 forintért adják.

a burgonya, a hagyma, a kaposztafélé és az egyéb zöldség
ára nem változott. /mti/

12.50.

mti belső hírek

25 kiadás

1960. március 9. 14 óra 45 perc

bb 38. időjárásjelentés

1960. március 9.

a meteorológiai intézet jelenti március 9-én, szerdán 13
órákor

Lassu enyhülés

az európai szárazföldet már napok óta borító hideg, sark-
vidéki eredetű levegő a délnyugatról érkező meleg, szubtrópusi,
valamint az észak felől kerülő úton érkező enyhébb óceáni levegő-
fajták hatására egyre kisebb területre szorul össze és fokozato-
san melegszik. minusz 10 foknál erősebb fagyokat már csak Lengyel-
országból és a szovjetunió déli részeiből jelentettek. hazánkban
tegnap az évszakhoz képest hideg, szeles volt az idő, néhány órá-
s naposítást csak északkeleten élveztek, máshol erősen felhős volt az
ég, többhelyen hullott jelentéktelen mennyiségű hó, a hőmérséklet
napközben a dunántúlon minusz 2 - plusz 1, máshol 0 - plusz 4 fokig
emelkedett, éjszaka minusz 2-5 fokig hűlt le a levegő, budapestben
kedden a hőmérséklet napi középértéke minusz 0.8 fok volt, a sok
évi átlagnál 5.1 fokkal alacsonyabb, budapestben szerdán 12 órákor
a hőmérséklet 3 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 765 mil-
liméter, alig változik.

várható időjárás csütörtök estig: lassu enyhülés, változó
felhőzet, többfelé hószálligózás, vagy kisebb eső, mérsékelt,
helyenként kissé élénkebb délkeleti, déli szél, egy-két helyen
reggeli köd, várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 0 - minusz
3, legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön 3-8 fok között.

távolabbi kilátások: a hét végén enyhébb idő esőkkel.

a duna vizállása ma reggel: 450 centiméter. /mti/

13.25.

bb 39. tájékoztató párizs és budapest divatjáról

1960. március 9.

a váci utcai különlegességi női divatszalon vezetője, rothschild klára a közelmúltban három hetet töltött párizsban, megnezte a nagy divatházak tavaszi-nyári kollekcióinak bemutatóját és ottani tapasztalatairól, párizs és budapest divatjáról szerdán számolt be a sajtó képviselőinek.

- elmondotta, hogy a mostani divat a nőiesség hangsúlyozására, a célszerűsége törekszik. egyes divatházak próbálkoznak különöknél való szélsőséges vonalakkal is, de ezeket mi nem követjük. a dior-szalomban látott ugynevezett dzsempes ruhákhoz hasonlókat, amelynél a szoknyához kikötős bluzszerű felsőrész tartozik, a mi asszonyaink is szívesen viselik majd. a ruhák lezserék, nem szűkre szabottak, de akad sok hosszított derékrészes is: az őv a helyén, a derékon van, rendszerint széles, szépek a pasztellszínű lakk és satirozott övek. a ruhákon sok a gombdiszítés. minden ruhát alábélelnék, hogy tartása legyen. a nyáron ismét divatosak lesznek a kiskabátos komplek és a kötényruhák, a nyári kosztümök anyaga a jól mohsító vászon, a piké, a szatén, a santung, a bukta és a régen lüster néven ismert, most mohernek nevezett kelme. diornál sok élénk pasztellszínű, a givenchy- hazban pedig többnyire sötét árnyalatú, fekete és barna anyagot használtak fel.

a különlegességi szalon száz ruhából álló tavaszi-nyári kollekciójának bemutató sorozatát a hónap végén kezdi meg. /mti/

bb 40. egy lotto öröklakás - negy nyertes

1960. március 9.

a lotto legutóbbi jutalom sorsolásának hét fő nyertese közül az egyik üllői uti kétszobas, összkomfortos öröklakásért már jelentkeztek. a szerencsés nyertesek borsos sándor, orsóczy lajos, ivony lászló és karasz jános a landler jános járóműjavító vállalat dolgozói. a lotto születésétől együtt játszanak heti nyolc szelvény-nyel.

négyük közül egyiknek sincs lakásgondja, ezért úgy határoztak, hogy a nyerteményt eladják. karasz jános hazasság előtt áll, s a neki jutó pénzből gödöllői hazukat hozza rendbe, ivony lászló lakása berendezését újítja fel, egészíti ki, a másik kettő pedig családjaival együtt dönt a rájuk jutó összeg sorsáról. /mti/

bb 41. pénteken karcagon sorsolják a lottót

1960. március 9.

a hónap soronkövetkező lotto huzásait vidéken rendezi meg a sportfogadási és lotto igazgatóság. a legközelebbi sorsolást, a 11. játékhet nyerőszámainak huzását március 11-én, pénteken délelőtt 10 órai kezdettel karcagon, a deryné művelődési házban tartják. /mti/

bb 42. otthoni főzésre - sütésre előkészített hus, halételek, sütemények árusítását kezdte meg a bástya étterem

1960. március 9.

a háziasszonyok munkáját könnyíti meg a rakóczi uti bástya étterem azzal, hogy szerdán megkezdte a főzésre, sütésre előkészített friss étel-alapanyagok árusítását. a hűtővitrinekben pánirozott sertés- és pontyszeletek, nyerskaposztá töltelékkel, felszeletelt tüdő, bélszín, rablóhus, töltött karaj, hamozott burgonya és sok más, ugynevezett konyhakész nyers étel sorakozik. ekből fél óra belül többfogyasos ebédet találhat a háziasszony. egy-egy celofán csomagban két-két szelet, vagy két személy számára felvagdalt hus van. a vitrin másik részében sütésre kész linzer, illetve pogácsateszták láthatók. a tepertős pogács félkiló tésztája 8.80 forintba kerül és ebből 20 pogácsat lehet sütni. a torta „sütes”, is 10 perc alatt elvégezhető, ha készen megveszik a piskótát és hozzávaló krémet, otthon már csak szeletelni és tölteni kell a tésztát, s ha ünnepi torta készül, tetszés szerint díszíthetik is. a piskótatesztát a krémmel együtt mindössze 21.10 forintba kerül.

a bástya étterem konyhájának egy részét külön választották, előkészítőnek alakították át és innen mindig frissen kerülnek a hűtőpultokba a főzni, és sütnivalók. /mti/

bb 45. megérkeztek az első külföldi vendégek sopronba

1960. március 9.

az idén sok külföldi, elsősorban osztrák vendéget várunk sopronba. az idegenforgalom már megkezdődött. a nemzetközi nőnap alkalmából osztrák és csehszlovák küldöttek látogattak el a városba. ugyanebben az időpontban harminctagu osztrák munkasküldöttség érkezett a siegendorfi cukorgyárból tapasztalatosan sopront is látogató cukorgyárba. az osztrák vendégek természetesen sopront is megtekintették. a napokban fiatalok érkezését várjuk pozsonyból, bécsből és környékéről 30 munkás és paraszt látogatást várjuk. /mti/

szervezőségeket figyelmebel

a ma reggeli 2. kiadás bb 6 számú hírében / megkezdődött százötvenezer... / az első bekezdés ötödik sorában a szöveg helyesen így hangzik: ... vizsgán esnek át az 1956. január 1 - december 31. között született gyermekek,...

bb 43. újra megkezdték a termelést a tatabányai tizes aknában

1960. március 9.

a tatabányai tizes aknában a múlt esztendő novemberében tűz keletkezett, amely pillanatok alatt lángbaborította a bánya jelentős részét. emberéletben nem esett kár, valamennyi bányász segítségben jutott a felszínre, az aknát azonban lezárták, mert vízzel árasztották el. a helyreállítási munkákat azonnal megkezdték és teljesen két hónapi, szinte hősiesség munká után, szerdán ismét megkezdhettk a termelést. egyelőre naponta tíz vagon szén kerül ki a bányából, de úgy számítják, hogy júniusban már elérik a tűz előtti, napi 73 vagonos termelést. /mti/

..-

bb 44. anyakönyv a wilhelm pieck gyárban

1960. március 9.

a győri wilhelm pieck vagon és gépgyárban is felfektettek az üzemi anyakönyvet, amelybe beírják a dolgozók újszülött gyermekeinek a nevét. „zászlónk továbbhordozóit köszöntjük a sarjardó emberkében, nevüket e könyvbe jegyezzük, ezzel védnökséget vállalunk felettük, azt akarjuk, hogy a megváltozott világ egészséges szellemében nevelkedjenek, ne homályosítsak el látásukat hamis tömjénezők, - ezek a sorok olvashatók a piroskötesű könyv első lapján. az anyakönyvbe már bejegyezték az első nevet. somogyi károlyné műszerész újszülött kislánya az ildikó nevet kapta. a nevadó ünnepségen ott voltak a párt, a szakszervezet, a nőtanács képviselői, a vállalat vezetői, lakatos albert vezérigazgatóval. /mti/

..-

15.10 m

M

bb 46. jól halad az alagút szellőzőberendezésének építése: elkészült az északi fal első betoníve - szeptember-októberben már óránként nyolcvanezer köbméter levegőt mozgathatnak meg

1960. március 9.

az alagút északi falába három helyen építenek betonívet, hogy ezekbe helyezték el az új szellőzőberendezés beszívó- és nyomónyílásait. a munkálatok jó ütemben haladnak, az első ívet már beépítették az északi falba, a másik kettőt pedig májusra készíttik el. a hidépítő vállalat dolgozói májusban hozzálatnak a két egyenként 25-30 meter hosszú szellőzőtároló létesítéséhez, amelyekbe egy-egy nagyteljesítményű ventilátor kerül. remélhetőleg a negyedik negyedevre, szeptemberben, vagy októberben, megkapják a szükséges gépi berendezéseket is, úgyhogy az összes már működhet a berendezés, amely óránként nyolcvanezer köbméter levegőt mozgat majd meg, s ezzel az egészségtelen, füstös levegőt gyorsan el lehet távolítani az alagútból.

az építők éjjel-nappal dolgoznak. ujtítás segítségével sikerült elérni, hogy a déli fal mellett húzódó gyalogjárda nem kell alványokat építeni. egyetlen nehézség az, hogy sok jármű nem tartja be a 15 kilométeres haladási sebességet, ennél lényegesen gyorsabban haladnak a vezetők és így veszélyeztetik az ott dolgozók testi épségét. az ilyen gépkocsivezetők ellen megindítják majd az eljárást. /mti/

..-

bb 47. kifutottak a teletől a vontatók és uszályok: regensburgtól egészen rennig járnak már a magyar teherhajók - az idén tíz, egyenként ezer tonnás uszályt kap a magyar hajózás

1960. március 9.

az időjárás hónapokig megnehezítette a dunán a teherhajózást: a köd, a jégzajlás, az alacsony vízállás gátolta a vízi úton történő szállítást. most, hogy kitavaszkodott, és magasabb lett a duna vízszintje, az összes teletől kifutottak a vontatók és az uszályok. regensburgtól egészen rennig, végig a dunán járnak már a magyar teherhajók és szállítják az árut. renniben vasércet raknak, bécs és szöny között olajat visznek, linzből pedig elindultak az utolsó műtrágyaszállítványok. élelkebb a belföldi teherhajózás is, fat, követ, szenet szállítanak víziúton. /folyt.köv./

15.35

30. kiadás

1960. március 9.

1 óra 15 perc

bb 47. folyt. / kifutottak a télelőkből... folyt./-

ebben az esztendőben összesen tíz, egyenként ezer tonna uszályt kap a mahart, ezzel azonban lényegesen nem növekszik a rakodótér, mert a kiöregedett, régi uszályokat ki kell selejtezni. a tervek szerint három, egyenként 800 lóerős motoros vontatót is forgalomba állítanak, s így lehetőség nyílik egy-két nagyon régi gőzhajó kiseléjtezésére is. /mti/

15.40

bb. 48. egységes gyermekegészségügyi szolgálat szervezéséről, az üllői uti lakótelep további építéséről és más kérdésekről tárgyalt a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága

1960. március 9.

a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága szerdai ülésén foglalkozott a március 18-án összeülő tanácsülés előkészítésével. megtárgyalták az egészségügyi osztály javaslatát az egységes gyógyító-megelőző gyermekegészségügyi szolgálat szervezéséről. a jelenlegi rendszerben a gyermekek orvosi ellátása eltér a felnőttek belgyógyászati ellátásától - mutatott rá az egészségügyi osztály. fővárosunkban körülbelül 356.000 tehenégyéven aluli gyermek él, ezért a végrehajtó bizottság rendkívül fontos feladatának tartja egészségügyi ellátásuk javítását, átszervezését. a szakrendelő-intézetekben 640 gyermekszakorvosi órában gyógyítják, kezelik a beteg gyermekeket, s ha kiegészítő vizsgálatokra van szükség, a kicsiket rendszerint a felnőtteket is ellátó szakrendelésre utalják. ha a gyermek fekvőbeteg, ugyancsak a felnőtteket kezelő körzeti orvosokat hivatják hozzájuk. a körzeti orvosok ugyan alapos tudással, nagy gyakorlattal rendelkeznek, a gyermekgyógyászatban azonban kevésbé járatosak.

a végrehajtó bizottság ezért úgy döntött: körzeti gyermekgyógyászokat állít munkába, akik a körzetükben lakó gyermekeket jól megismerhetik, figyelemmel kísérhetik fejlődésüket. a gyógyító-megelőző gyermekegészségügyi szolgálatot egyébként a fővárosban már kipróbálták és a tapasztalatok igazolták a várakozásokat. ezért a továbbiakban néhány budapesti kerületben a közeljövőben bevezetik az egységes gyermekegészségügyi szolgálatot, amelyet azután az újabb tapasztalatok felhasználásával fejlesztenek tovább.

/folyt. köv./

17.09

MA

31. kiadás

1960. március 9.

1 óra 15 perc

bb. 48. /egységes gyermekegészségügyi... 1. folyt./

az ülésen foglalkoztak a volt mária valéria-telep helyén épülő üllői uti lakótelep 2./c építési ütemének beruházási programjával. a tervek szerint az üllői ut, a 904-es számú utca, az f és az e külső utak által határolt területen összesen 970 lakást építenek. ezek közül 93 garzon lakás, 20 egyszobás, 232 másfélszobás, 495 kétszobás, 32 szoba-étkezőfülkés, 16 két és félszobás és 76 háromszobás lesz. az építkezéseket előreláthatólag ez év második negyedévében kezdik meg.

a tervosztály javaslatára a fővárosi tanács jóváhagyta a kispesten és a 20. kerületben épülő 16 tantermes általános gimnáziumok beruházási programját, majd megtárgyalt a hűtő-és szikvizipar felkészüléséről szóló jelentést. eszerint a jég-ellátásban az idén némi javulás várható. a főidényben előreláthatólag napi 91 vagon jeget értékesítenek majd, öt vagonnal többet, mint tavaly. szikviziből napi negyedmillió üveggel állítanak elő, ami biztosítja a főváros ellátását. ásványviziből napi 120.000 litert juttatnak a fogyasztóknak, az üdítőitalokból pedig napi 50.000 üveggel több kerül a boltokba, mint a múlt évben.

/mti/

..

bb. 49. előadás a lipcsei műszaki egyetemen a magyar bitumengyártásról

1960. március 9.

vajta lászló kandidátus, a kőolajipari tröszt kossuth-dijas vezérigazgatóhelyettese, a lipcsei műszaki egyetem meghívására szerdán a német demokratikus köztársaságba utazott. a lipcsei egyetemen a magyar bitumen-gyártás tudományos és termelési eredményeiről tart előadást.

/mti/

..

bb. 50. az egyetemi és főiskolai ifjuság helyzetéről tárgyalt a kisz központi bizottsága

1960. március 9.

szerdán a magyar néphadsereg központi klubjában ülést tartott a kisz központi bizottsága. az értekezleten megjelentek: orbán lászló és sándor józsef, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának tagjai, molnár jános művelődésügyi miniszter-helyettes, barta ferenc, az egészségügyi minisztérium főosztály-vezetője, a kisz megyei titkárai, valamint a legnagyobb egyetemek és főiskolák kisz bizottságának titkárai.

/folyt. köv./
17.23

MA

bb. 50. / az egyetemi és főiskolai... 1. folyt./

komócsin zoltán, a kisz központi bizottsága első titkáránsk megnyitó szavai után várnai ferenc, a kisz központi bizottságának titkára mondott bevezetőt. a központi bizottság megvitatta az intézőbizottság beszámolóját az egyetemi és főiskolai ifjúság helyzetéről és a magyar kommunista ifjúsági szövetség feladatairól, majd széleskörű vita után határozatot hozott.

/mti/

bb. 51. hétfőtől diétás étterem lesz a lidó - beteglátogatóknak ajándécsomagokat készítenek

1960. március 9.

a vendéglátóipari tröszt igazgatója, décsi ferenc szerdán sajtótájékoztatón közölte, hogy március 14-től kezdve mint diétás vendéglátóhely működik majd a népköztársaság utja 11 szám alatti lidó étterem.

a főváros első diétás éttermének megszervezésében közreműködtek az ételmezéstudományi intézet munkatársai is és az általuk jóváhagyott ételreceptek szerint főzi majd az izléses falatokat lastyák andrás, a többévtizedes kórházi gyakorlattal rendelkező, országos hírnévű konyhafőnök. a vendégek a menü összeállításához az étteremben ügyeletet tartó szakorvostól, vagy a diétás nővértől kérhetnek tanácsot. kruptipürétől a töltött káposztáig a legkülönbözőbb ételeket készítik, a töltött káposztát a cukorbetegeknek természetesen rizs nélkül főzik. az ételekhez kívánság szerint alkoholmentes sört, gyógyvizeket, szénsavas üdítőitalokat, gyümölcsleveket, vagy könnyű borokat szolgálnak fel. a vendégek az aznapi étlappal együtt a következő napi étlapot is megkapják, hogy előre kiválaszthassák, mit fogyaszthatnak majd. az asztalokra kis kártyát helyeznek el, amelyen kérik: közölje a vendég kedvenc ételét. az étterem azután levélben értesíti, hogy a kívánt étel melyik nap lesz az étlapon.

goldoltak az ágyban fekvő betegeknek is, számukra hazavihető vacsorát készítenek.

az étterem bejáratánál kis eszpresszó rész lesz, ahol turmix-italok, hidegkonyhai készítmények, diabetikus sütemények kaphatók. itt rendelhetnek majd ajándécsomagot azok, akik otthonfekvő, vagy kórházban levő, diétát igénylő beteghez mennek látogatóba. a betegséget ismerve azonnal elkészítik az ajándéknak szánt ennivalókat.

/mti/

bb 52. az új jugoszláv nagykövet megérkezett budapestre

1960. március 9.

mirko tepavac, a jugoszláv szövetségi népköztársaság új magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövete szerdán budapestre érkezett. a nagykövetei csatorday károly, rendkívüli követ és meghatalmazott miniszter, a külügyminisztérium protokoll osztályának vezetője üdvözölte./mti/

bb 53. véget értek a baranyai vietnami napok

1960. március 9.

szerdán véget értek a tit baranya megyei szervezete által március 1-től 9-ig rendezett vietnami napok. nguyen dinh dan, a budapesti vietnami nagykövetség kulturattaséja ellátogatott a pécsi zsolnay muzeumba, a börtgyárba és a husüzembe. délután komlón folytatódott a program. az ünnepségek részvevői megtekintették a kossuth-bányát, baráti beszélgetést folytattak a város vezetőivel. ezután megnyitották a vietnam népművészetét bemutató kiállítást, majd filmvetítéssel kísért előadást tartottak a vietnami demokratikus köztársaságról./mti/

bb 54. rábahidvégen ülésezett a vas megyei képviselőcsoport

1960. március 9.

vas megye országgyűlési képviselői szerdán rábahidvég termelőszövetkezeti községben tartották csoportülésüket. az ülést, amelyen megjelent kisházi ödön munkaügyi miniszter, ilku pá. művelődésügyi miniszterhelyettes, továbbá a vasvári járás és rábahidvég község vezetői - dr. zsigmond lászló, a képviselőcsoport elnöke nyitotta meg. a képviselők borsos józsefnak, a járási pártbizottság titkárának tájékoztatója alapján megtárgyalták a járás helyzetét, a termelőszövetkezetek munkáját. ezután megtekintették a rábahidvégi tsz gazdaságát, hosszan elbeszélgettek a tagokkal, majd meglátogatták a vasvári sajtógyárat./mti/

NA

34. kiadás

1960. március 9. 12 óra 10 perc

bb 55. az új szudáni követ bemutatkozó látogatásai

1960. március 9.

dr. Münnich Ferenc, a kormány elnöke szerdán bemutatkozó látogatáson fogadta Jacoub Osmant, a szudáni köztársaság magyarországi rendkívüli követét és meghatalmazott miniszterét. Rónai Sándor, az országgyűlés elnöke ugyancsak bemutatkozó látogatáson fogadta a szudáni követet. /mti/

bb 56. az új svéd követ látogatása a minisztertanács elnökénél

1960. március 9.

dr. Münnich Ferenc, a magyar forradalmi munkás-paraszt kormány elnöke szerdán bemutatkozó látogatáson fogadta Karl Fredrik Almqvist rendkívüli követet és meghatalmazott minisztert, a svéd királyság új magyarországi követét. /mti/

bb 57. az országgyűlés elnöke bemutatkozó látogatáson fogadta az új svéd követet

1960. március 9.

Rónai Sándor, az országgyűlés elnöke szerdán bemutatkozó látogatáson fogadta Karl Fredrik Almqvist rendkívüli követet és meghatalmazott minisztert, a svéd királyság új magyarországi követét. /mti/

35. kiadás

1960. március 9. 20 óra 25 perc

bb 59. Fock Jenő, a magyar tudományos akadémia központi fizikai kutató intézetében

1960. március 9.

Fock Jenő, a magyar szocialista munkáspárt politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára, szerdán délután meglátogatta a magyar tudományos akadémia központi fizikai kutató intézetét. Jánossy Lajos akadémikus, az intézet igazgatója fogadta.

Fock Jenő az intézet vezetőinek társaságában megtekintette az intézetet, majd részt vett a szabad pártnapon és tájékoztatta a megjelenteket népgazdaságunk időszerű kérdéseiről. /mti/

bb 60. tizedik bemutatóját tartotta a kecskeméti Katona József színház

1960. március 9.

Szerdán este tartotta az idei évadban tizedik bemutatóját a kecskeméti Katona József színház. Bemutatták Szücs-Bágya-Szenes: Elveszem a feleségem című zeneszigetját. A darabot Dobák Lajos rendezte. /mti/

bb 61. nagygyűlés a nemzetközi nőnap alkalmából Zalaegerszegen

1960. március 9.

A nemzetközi nőnap alkalmából szerdán a Zalaegerszegi ruhagyárban nagygyűlést tartottak. Varga József, a magyar ruházat-
ipari dolgozók szakszervezetének főtárgyalója köszöntötte a gyár munkás-
nőit, majd közös ünnepi ebéden vettek részt. Este az Ady Endre film-
színházban tartottak nagygyűlést a város asszonyai, amelyen Erdő-
Lászlóné, a magyar nők országos tanácsának elnöke mondott beszédet,
együtt ünnepelt a város asszonyaival Ty. F. Stikovna, a budapesti
szovjet nagykövet felesége is. /mti/

bb 62. fiatal artisták és az Ikarusz Gyár kiszeseinek baráti találkozója

1960. március 9.

Az Ikarusz kulturothonban szerda délután artista és munkás találkozót rendezett az Ikarusz Gyár és a Magyar Cirkusz-és Varieté vállalat kiszervezete. A műsor után fehér asztal mellett elbeszélgettek a művészek a dolgozókkal. /mti/

mti b e l f ö l d i h i r e k

36 kiadás 1960. március 9. 7 óra / perc

bb 58. időjárásjelentés

1960. március 9.

18 órakor: a meteorológiai intézet jelenti március 9-én, szerdán

Lassu enyhülés

várható időjárás csütörtök estig: lassu enyhülés, változó felhőzettel. többfelé hószállingózás, vagy kisebb eső. mérsékelt, helyenként kissé élénkebb délkeleti, déli szél, várható legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön: plusz 3-4 fok között.

távolabbi kilátások: a hét végén enyhébb idő esőkkel.

a duna vizállása ma 16 órakor :442 centiméter./mti/

18.33 á

v é g e



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest I., Fém utca 5-7. Telefon: 150-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

kiadás 1960. március 10. 6 óra - perc

bb 1. üzemek már készülnek a budapesti ipari vásárra

1960. március 10.

népgazdaságunk 15 éves eredményeiről ad majd számot. hazai és külföldi látogatóinak az idei budapesti ipari vásár. még több mint két hónap van hátra, május 20-ig, a vásár megnyitásáig, de üzemekben már megkezdődtek az előkészületek, több iparágban ezekben a napokban választják ki, milyen termékekkel vegyenek részt iparunk nagy seregszemléjén. ez a munka most folyik a könnyűipar több ágában, a h iradástechnikai iparban, a szerszám-gépiparban pedig már be is fejeződött.

15 h iradástechnikai gyár jelentkezett a vásárra, az orion és a telefongyár külön-külön pavilonban, a többi pedig együttesen, egy tömbben mutatja be legújabb gyártmányait. a szakmai bizottság döntése szerint a belloianisz h iradás-technikai gyár többek között kiállítja az új crossbar-rendszerű telefonkapcsolókészülékét és a jövő lakóházainak automatikus házi telefonközpontját. a budapesti rádiótechnikai gyár az ionoszférakutató berendezésen kívül bemutatja az új típusu mágneses hanghorgizító készüléket és az óceánjáró hajók rádió adó-vevő készülékeit. az egyesült izzó gyártmányai közül a legújabb típusu televíziós képcsöveket, higanygőzlámpákat, az új félvezetőket, a színes fénycsöveket és a nagynyomásu xenon ivtlámpákat láthatja a közönség. a telefongyár készítményei közül a bizottság az új tranzisztoros, nyomtatott áramkörös hordozható rádiókészülékeket is kiválasztotta. az orion gyár szintén a nyomtatott áramkörös televíziós készülékeit állítja ki.

a vásáron részvevő 15 szerszám-gépgyár 51 féle szerszám-gépet és különböző forgácsoló szerszámot, valamint csavarszivattyút mutat be. a sok új géptípus a vásáron is igazolja majd, hogy a szerszám-gépipar a gyártmány és a technológia fejlesztésében egy év alatt milyen eredményeket ért el.

az építőipar kiállításának megrendezésénél elsődlegesnek tekintik, hogy segítséget, ötleteket adjanak a családiház építőknek új otthonaik olcsóbb, célszerűbb építéséhez. ehhez hasonló cél vezet a butoripart is, az új lakások kényelmes butorait ismerteti meg a látogatókkal. tavaly éppen az ipari vásár közvélemény-kutatása hozott, frontáttörést, a modern butorok gyártásában. a könnyűipar egésze az elmúlt évben jelent meg először a budapesti ipari vásáron és az idén is él a műszaki tapasztalatcserének, az új gyártmányok megismertetésének ezzel a módjával. a könnyűipar pavilonjában a legnagyobb területet most a pamut és gyapjúipar foglalja el, ezeket nagyság szerinti sorrendben a butor, a lenkender, a bőrcipő, a selyem, a rövidáru, a kötszövő, a papír és a nyomdaipar követi. átfogó képet ad majd a vásár a helyi-ipar 36 különböző ágának tevékenységéről is./mti/